

sek.

se 10 szög
Mér. Vasár-
na, minden
el nyomot-

ándékok.

manikűr
kassoták,
8k stb. cik-
árban kapna-
or, Mandula-
bez 2-50 K.
gy füveg 6 és
(a la Oja)
6 K. Fúr-
1-20, 3 drb
sirtó 1 füveg
n 3 K. Sham-
3 drb 2 K.
amök 3, 4 és
Fémhúzó-
doboz 1 K.
sot (felhúzó)
K. Parfümök
orok, acélárk-
kek előnyár-
ni vásáron!

latszertár
AZA 21. SZ.
közlelésben.)

nek
ya, ezüstja,
y záloggye
hívja meg
rany Bika.

tal
ozik varro-
léses-u. 5.

csok
vétetnek a
lban.

do
ényi határ-
polgári főt
6 korosma
ugyvezett
250 magyar
rői földbir-
6 gazdasági
együtt. Var-
gazda-lakás,
ságra istál-
kok. A bir-
törlesztés
tok eladási
t 1500 ko-
betni lehet
zók Bank-
ca 17. sz.,
ente Gyula
apest, Csar-
Heltay Béla
ci-utca 18.

ordó
kat jó li-
blvossz a
tal. :: ::

RÜHT
SCH-11b
ORM-
szkít.
b-félet
tégely
eczen
andor
Grosz
certára
ojának

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

PLÓPIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP.

FELKÜLÖS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

Nem bírjuk tovább

A magyar fegyverszüneti bizottság az erőszakosságok és jogtalanságok sorozata elenében, amelyekkel Magyarország testét darabolják, szaggatják szét a szerbek, románok és csehek, erélyes lépésre szánta rá magát. A francia bizottság előtt bejelentette, hogy a magyar kormány mindenféle anyagok szállítását, amelyet fegyverszüneti szerződés értelmében a szövetségeseknek adni tartozik, megtagadja, illetve csak olyan mennyiségben szállít, amilyen mennyiség a meg nem szállott Magyarországra esik.

A fegyverszüneti bizottság álláspontja az, hogy ahol nincs, ottan nem lehet semmit elvenni. Ézidőszerint Magyarországot oly kicsi területre szorították össze, hogy e terület a saját régi és a megszállott területekről menekülő magyar lakosságot sem tudja el-tartani, nemhogy kivételi nyersanyagot tudjon bármiből is termelni. Délen a szerbek, keleten és délkeleten a románok, északon és nyugaton a cseh-szlovákok foglaltak el minden hegyet, völgyet, folyót, rónát. Nincs már erdőn, nincs szőlőhegyünk, nincs bányánk, nincs semmink már, csak a nagy magyar alföld rónaságának egy része. Vasutainkat is elszedegetik, elfoglalt területeinken lévő raktárainkból a só, a petroléumot, a vasat és minden egyebet még akkor sem tudnók elszállítani, ha nem tették volna rá ezekre a készletekre a kezüket a megszálló csapatok. De nem férhetünk oda, mert a megszállási vonal egyben blokádnak vonala is.

Nem tudjuk, de nem is hiszünk, hogy az entente programjában benne volna gazdasági életünk teljes megbénulása, mert hiszen gazdasági meggyilkolásunk az ő kára is. A fegyverszüneti bizottság följajdulása igazolja ezt. Ha mindenünket elveszik, miből adjunk? Nincs a földnek az a hatalmasa, aki az üres tenyerünkől aranyat tudjon elvenni. A fegyverszüneti bizottság átirata rámutat arra, hogy így nem lehet tovább. Az entente-val szemben elveszítjük teljesítő képességünket, mi magunk pedig koldusbotra jutunk.

Ha azt akarják, hogy abból, ami fölött ma jogtalanul idegen hatalom parancsol, szállítsunk nekik, segítsenek hozzá a földieinkhez, erdeinkhez, bányáinkhoz, raktárainkhoz, készleteinkhez. Az ő követeléseik teljesítése ott van a megszállott területeken. Szüntessék meg a blokádot és akkor ők is megkapják, ami jár nekik és talán mi is megélünk, ha szegényesen is.

Francia csapatok megszállták Szegedet és Aradot

A csehek bevonultak Kassára

A hadügyminisztérium sajtóosztálya közli az ország területén levő idegen csapatok helyzetéről:

A csehek tegnap délután gyalogsággal, lovassággal és tüzérséggel megszállták Kassát. Pozsonytól északkeletre a helyzet változatlan. A Muraközön át benyomult délszláv csapatok elővédjei a Mura északi partján Alsólendvánál állanak. Ratkersburg felől egy másik oszlop kezdte meg az előrenyomulást a Murától északra.

A román helyzetről nincs újabb jelenteni való.

A francia csapatok Szegeden

Szegedről táviratozza tudósítónk. Berthelot francia tábornok szombaton este ide érkezett. Ugyanekkor itt volt Vyx alezredes, a budapesti francia katonai különítmény főnöke, és a fegyverszüneti bizottság képviselőjében Hohenlohe herceg. — Berthelot tábornok előbb Vyx alezredest fogadta egy óráig tartó kihallgatáson, majd Hohenlohe herceget, kinek kihallgatása szintén egy óra hosszat tartott. A tábornok innen Békéscsabán át Aradra utazott.

Ma délben ideérkezett Temesvárról Henrys francia tábornok; vele jöttek Boblet ezredes, a Szegedet megszálló 176. francia gyalogezred parancsnoka, és Roussin ezredes, a 76-ik francia gyaloghadosztály főnöke. Henrys tábornok Vyx alezredessel és a többi francia tiszttel a Tisza-szállóba, ahol Soós tábornok kerületi parancsnokot fogadta és hosszasan tárgyalt vele katonai ügyekről. — Henrys tábornok ma este tovább folytatta útját Budapest felé.

Ma több ezer francia katona érkezett Szegedre, innen fogják elosztani őket. Egyelőre iskolákban szállásolták el őket, a legnagyobb részüket pedig a Cserepes-sori baraktáborban. A holnap érkező francia katonák közül egy-egy zászlóalj Kecskemétet, Félgyházát és Ceglédet fogja megszállani.

A szerbeket visszavonják a Dévidékről és helyettük franciák szállják meg a Bácskát és a Bánátot.

Gambetta tábornok ma este Szegeden át Budapestre utazott.

A franciák Aradon

Aradról táviratozzák: Varjassy Lajos dr. kormánybiztos ma délelőtti táviratot kapott Berthelot tábornoktól, hogy a francia megszálló csapatok elindultak Aradra. Ma délelőtti 1000 főnyi francia gyarmati katonaság érkezett Aradra és további csapatokat holnapra várnak.

Kassa megszállása

Kassa, december 30. Tegnap délután három irányból vonultak be a cseh csapatok Kassára. Körülbelül 800 főnyi legénység szállotta meg a várost, teljes felszereléssel, amiből azt következtetik, hogy a csehek Kassa ellenállására voltak elkészülve. A csapatok parancsnoka nyomban megérkezése után a városházára ment, míg egy különítmény a posta- és táviró-hivatalt foglalta le. A városházán befejezték a város átadására vonatkozó tárgyalásokat, mire a cseh csapatok parancsnokának intézkedésére Magyarország felé beszüntették a posta- és táviró-összeköttetést.

Harc Margittalunál

Prága, december 30. A cseh-szlovák sajtóiroda jelenti: A tót földön levő főparancsnokság közli: A Kassa megszállására december 28-án megkezdett akció kedvezően halad. Margittalut rövid harc után elfoglaltuk. 100 magyar katonát, köztük 12 tisztet, elfogtunk, 4 ágyut, 12 géppuskát és egyéb anyagokat zsákmányoltunk. Előrenyomulásunk további folyamán megszálltuk Eperjest. — Az egész akciót a 30. számú lövészed és a 21. számú gyalogezred hajtja végre egy páncélvonat támogatásával.

A szerbek nem szállják meg Nagykanizsát

Nagykanizsa, december 30. Tegnap délután parlamentaire-bizottság alakult, mely a szerb megszálló csapatok parancsnokához ment Csáktornyára és tudatta, hogy az esetben, ha a szerb csapatok meg akarják szállni Nagykanizsát, a város fegyveresen fog ellenállni és nem fogja tűnni, hogy a fegyverszüneti szerződés ellenére irreguláris bandák vonuljanak be a városba. A szerb parancsnok kijelen-

URANIA

December 31.
Elsőadás kezdete 7 órakor.

Szilveszter előadás II

NAGY KABARÉ

Felépnek: GÖRÖG, OLGA —
R. ZÁRÓ GIZI — SEREGMAB-
CSA — VARNAY LÁSZLÓ —
SZABÓ GYULA — STELLA G.
VOROSKÉP MÚSOR

Az ezredes

Az elcsesztett napló

APOLLO

Szilveszter előadás II

Detektív sláger.

Kettős álarc alatt

Bérelt kastély

NAGY KABARÉ

Felépnek: GÖRÖG, OLGA — R. ZÁRÓ
GIZI — SEREGMABCSA —
VARNAY LÁSZLÓ — SZABÓ
GYULA — STELLA GIDA.

Arany Bika mozi

Szilveszter előadás

Utolso perczben

Első kereszt

Szerelmes önéle-
vel

Arany Bika mozi

Szilveszter előadás

Utolso perczben

Első kereszt

Szerelmes önéle-
vel

tette, hogy kormányától eddig semmit sem kapott Nagykanizsa megszállására és egyelőre szándékában sincs Nagykanizsát megszállani.

Debrecen közgyűlése

Fölemelték a villamos tarifáját — 510 főre egészítik ki a rendőrlégénységet — Márk Endre polgármestert nyugdíjazták

A törvényhatósági bizottság ma délután tartotta meg decemberi rendes közgyűlését. Handler Gyula kormánybiztos-főispán elnöklése alatt. A közgyűlésnek egyik fontos tárgya volt a rendőrlégénység létszámának emelése és a debreceni villamon vasut viteldij emelésének kérdése.

A közgyűlést Handler Gyula kormánybiztos-főispán délután 4 órakor nyitotta meg az ülést, üdvözölte a bizottsági tagokat. Elparlamentálta Legányi Gyula dr. törvényhatósági bizottsági tagot. Majd rámutatott arra, hogy a népköztársaság kormányva a törvényhatósági bizottságot új néptörvényvel reorganizálni fogja, addig pedig a törvényhatósági bizottság a régi rendszer és törvény szerint fog működni. Kérte tehát a bizottság tagjait, akiknek megbízatása az év végéig lejár, folytassák működésüket mindaddig az ideig, amíg az új közigazgatási törvény meg nem jelenik.

A polgármesteri jelentések tudomásulvétele után a közgyűlés kimondta a népjóléti és hatósági munkaközvetítő hivatal megszervezését a város terhére eső 146456 korona évi költséggel. A közgyűlés fölhatározta a tanácsot, hogy az új állásokat már a jóváhagyás előtt töltsse be.

Tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszter leiratát, hogy a városi közbiztonságot a legnagyobb körültekintéssel kezeljék. Kimondta a közgyűlés, hogy támogatja Temesvármegye leiratát, hogy a központi szeszfőzdek szaporítottassanak és községi kezelésbe adassanak.

Kimondta a közgyűlés, hogy hasonló szellemű fölirattal támogatja még Győr vármegye fölirátát, hogy a rokkantak járulékaik megkapásáig ruhával, cipővel láttassanak el s a rokkantsági illetmény négyszeresére emeltesse.

A Debreceni Helyi Vasut részvénytársaság viteldij emelési kérését tárgyalta a közgyűlés. Ferenczy Gyula dr. indítványozza, hogy előbb az ügyre vonatkozó iratokat nyomassák ki. Egyben indítványozza, hogy a villamos vasutat a város vegye kezébe.

Ferend Jenő dr. ezzel kapcsolatban azt indítványozza, írjon föl a közgyűlés a kormányhoz, hogy vegye át az állam a villamos vasutat és juttassa a város kezébe.

Ungár Jenő szakszervezet kiküldését kérte, hogy a helyi vasutal megállapodást létesítsen.

Debreceni Jenő világitási vállalati igazgató szakszerű statisztikai adatokkal támogatott föl szólalásban rámutatott a tarifaemelés indokoltására s arra, hogy a vállalat azért nem tud termelni áramot, mert nincs elég pénze a tetemesen megdrágult szén beszerzéséhez. Mert ha lesz pénz, lesz szén is. A villamos vasutnak 312000 korona deficitje volna, ha nem emelnék a tarifát és fizetné a villamos áram rendes árát. A veszteség föltehető összeget elosztva a várható forgalommal, 6.540.000 utazással, 6,3 fillér jönne ki menetjegyenként mint a városnak fizetendő összeg. Ennél fogva szükséges a viteldijemeléssel.

Vásáry István dr. tanácsnok előadta, hogy a városnak magasabb áron kell adnia az áramot, különben csak ráfizetéssel tehetné ezt. A kérdés végeredményében az, hogy kelle-e a villamos közlekedés, vagy nem, mert a város csak úgy tud áramot szolgáltatni, ha a tanács tarifamelési javaslatát elfogadják, mert a területi használati szerződésen felül így tudja csak a villamos közlekedési vállalat az áram valódi árát megfizetni.

A közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését és ennek alapján kimondta, hogy a villamosjegyek ára 1919. január 1-től kezdve egy-

ségesen 30 fillér legyen, a bérletjegyek ára pedig 50 százalékkal emeltesse, a munkás és tanuló valamint a kedvezményes jegyek megmaradjanak. A teherszállítási tarifa szintén 50 százalékkal emeltesse.

Kimondta a közgyűlés, hogy a rendőrök létszámát 510 főre emeli föl, a költségeket megszavazza és azt azonnal végrehajtandónak mondja ki.

Megengedte a közgyűlés a rendőrügyleti díjak fölemelése folytán a színházban 2—4—8 filléres póték szedését.

A közüti költségvetést a közgyűlés a következőkben állapította meg: bevétel 385078 korona 37 fillér, kiadás 383633 korona 60 fillér. Afizetendő utadó 10 százalék lesz.

Kimondta a közgyűlés, hogy az 1918. évi tüzfakompetencia és az 1919. évi tüztviselői akként adassék ki, hogy azt a vágás eredményéhez képest az illetők 50 százaléka erejéig hasábjában, 25—25 százaléka erejéig I. és II. osztályú dorongjában kapiák meg.

Ferenczy Gyula dr. a régebbi fakompetencia kiadását szorgalmazza.

Handler Gyula kormánybiztos itt megjegyezte:

— A legközelebb már egy is megszűntetjük egészen a tüzfakompetenciát. Nincs annak egy sem semmi jogosultsága.

A halastavi építkezésre 270000 korona függőkölesön átvételét engedélyezte a közgyűlés a Debreceni Első Takarékpénztárnál 5 és fél százalék mellett.

Gruner Lipót számadásainak átvizsgálására a közgyűlés Ungár Jenő, Szántó Sámuel dr., Balogh István és ifj. Jóna János tagokat küldte ki azzá, hogy január 1-ig terjesszék be jelentéseiket.

Kimondta a közgyűlés, hogy pártolón terjeszti föl a 39. gyalogezred ama kérelmét, hogy mint önálló csapatot tovább is fönmaradhasson.

Kimondta még a közgyűlés, hogy Márk Endre polgármester szolgálati éveit 15 évben állapítva meg, a házipénztár terhére 8220 korona kegydíjra nyugdíjazza.

Végül a segély és egyéb járulékok megálapítása iránt beadott kérelmet árgyalta le a közgyűlés.

A közgyűlés berekesztésekor Handler Gyula kormánybiztos-főispán sajnálatának adott kifejezést, hogy a bizottsági tagok a közgyűlés végéig nem maradtak itt, úgy, hogy alig 5 tag van már jelen s így végül már a tisztviselők fognak határozni. Nincs hozzászokva ilyen gyűlésekhez. Így azután senkinek sem lehet szava, hogy ha kívülről a törvényhatósági bizottság megváltoztatását követelik. A jövő gyűlésen különben gondoskodni fog róla, hogy mindenki itt maradjon.

Véres összeütközés Berthelot aradi fogadtatása alkalmával

A magyar nemzetörség szétverte a román gárdát — 4 halott és 12 sebesült — Francia csapatok szállták meg Aradot

Aradról táviratozzák: Berthelot francia tábornok vasárnap délelőtt kíséretével különvonaton Aradra érkezett. Fogadtatása a pályaudvaron a legnagyobb rendben folyt le. A tábornok ellépett a diszszázad előtt és azután bevonult a városba, halo a Fehér Kereszt fogadóban szállt meg. A szálloda elé óriási román tüntető menet vonult fel, amely román dalokat énekelt és különböző lobogókat vitt, ezek közül azonban a magyar zászló hiányzott. Ez a magyarok között nagy elkeseredést keltett.

Tüntető magyarok nemzetiszínű lobogókat kerítettek és a szálló elé vonultak. Néhány román síheder rálött a zászlóra és a földre teperete. Ebből nagy kavargás támadt, mire a román gárda és a legnagyobb magyar karha-

talmi készenlét kivonult. Ezek megütköztek. Az összeütközésnek 4 halottja és 12 sebesültje volt. Az összeütközés a románok megfutamásával végződött. A román nemzetörök visszavonultak a Ferenc-téri polgári iskolába, amelyek ablakain keresztül kilörték az utcára. A magyar nemzetörség lefegyverezte a román gárdát, úgy hogy román gárda ma Aradon nincs többé. Az összes fegyverek és gépfegyverek az állomásparancsnokságon vannak. — Egy tüntető csoport beverte Pop Csicsó István dr. erdélyi adügyminiszter lakásának ablakait.

Helyreállt a Károlyi-párt egysége

A függetlenségi és 48-as párt értekezlete

Budapesti tudósítónk táviratozza:

A függetlenségi és 48-as párt ma este értekezletet tartott, melyen a kormánynak a pártból való tagjai és a párttagok csaknem teljes számmal megjelentek.

Hock János elnök megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a függetlenségi pártnak kötelessége elvi alapon tisztázni a fölmerült ellentéteket. Az egész pártot bizalom és szeretet fűzi vezéréhez.

Nagy György ezután előterjesztette a miniszterelnöknel tartott értekezlet megállapodása értelmében a következő határozati javaslatot:

A függetlenségi és 48-as párt kimondja, hogy a Károlyi Mihály elnöklése alatt működő népkormány támogatásában tevékeny részt óhajt venni és ezért elhatározza, hogy

1. programját, mely a radikális, demokratikus polgári elvek érvényesítésére irányul, haladéktalanul elkészíti és országosan közhírré teszi;

2. felkéri a népkormányt, hogy minden aktuális kérdésre nézve kérje ki a párt véleményét és irányító elhatározását;

3. felajánlja a népkormánynak minden olyan intézkedéséhez való legodaadóbb és legmesszebbmenő támogatását, mely a magyar népköztársaság megerősítésére, a forradalom vívmányainak biztosítására, a belső rend fenntartására, a demokratikusan fegyverzett, minden pártpolitikától mentes harhatalom és fegyveres erő sürgős és erélyes megszervezésére irányul;

4. haladéktalanul hozzák ezt a polgári társadalom politikai szervezéséhez.

5. a párt a megszállott területeken lakó polgártársait a legodaadóbb támogatásáról és testvéri együttérzéséről biztosítja és felkéri a népkormányt, hozza tudomásukra, hogy Magyarország nem hagyja el őket és a magyar állam minden körülmények között gondoskodik róluk, gyermekeikről.

Abraham Dezső igazságügyi államtitkár beszélt ezután. Kötelességének tartja szervezni a polgárságot, de a Károlyi-párt érdekében, nem pedig ellene. Az új hadügyminiszter kijelentete neki, hogy ah adüggyi tárca elvállalását ahoz a feltételhez köti, hogy csakis a szociáldemokrata párttal együttesen hajlandó megszervezni a hadsereget. A hadseregnek nem szabad párthadsereggé lennie. A szociáldemokrata pártnak is az az álláspontja, hogy a hadsereg ne legyen egy párté, hanem az országé.

Végül Károlyi Mihály miniszterelnök szólt föl és beszédét így végezte:

— Ismételtelen kifejezem örömeimet, hogy a párt valóban egységesnek bizonyult. Kérem

is, hogy ezt az egységet őrizték meg, azonban nem erőltetett eszközökkel. Ne legyen ez az egység mesterséges, hanem legyen meg az egység a lelkekben és aki nem érzi magában azt az erőt, hogy erre a száguldó vonatra, a melyen én ülök, rá merjen szállni, az már jóelőre menjen le erről a vonatról. Én kijelentem, hogy tróhetlenül fogok ragaszkodni elveimhez. Amíg a párt élén állok, addig ez a párt csak azt az irányt veheti föl, amelyet a képviselők, akikben nincs meg a lelkesedés és meggyőződés, azok hagyjanak el, de aki velem jön, az olyan akaraterevel, olyan elszántsággal és olyan lelkesedéssel menjen a rohairra, amilyen akaraterevel, elszántsággal és lelkesedéssel megyek én.

Hock János elnök üdvözölte ezután a párt nevében Festetich Sándor gróf hadügyminisztert és ezzel az értekezlet véget ért.

Az új hadügyminiszter: Festetich Sándor gróf

Rutén miniszter a magyar kormányban

Budapesti tudósítónk táviratozza:

A tegnapi esti minisztertanács első sorban a megüresedett miniszteri tárcák betöltésével foglalkozott. *Hadügyminiszterre Festetich Sándor grófot, a Károlyi-párt tagját nevezték ki, aki az utóbbi hetekben visszavonulva élt birtokán.*

A kormány ezután *rutén minisztert* is nevezett ki *Szabó Orestes dr.* személyében, aki eddig a magyarországi rutén nemzet önmegvédelmi jogának előkészítésével megbízott kormánybiztos volt. A miniszteri állásra ő volt a rutén közvélemény egyetlen jelöltje.

A vallás- és közoktatásiügyi tárcára nézve nem történt megálapodás. Szó van róla, hogy a kultusztárcát *Petrovics Eleknek*, a szépművészeti múzeum igazgatójának ajánlják fel.

Az új hadügyminiszter a hadseregről

Festetich Sándor gróf, az új hadügyminiszter, ma délelőtt már elfoglalta hivatalát. Egy hírlíró megkérdezte a programjáról a hadügyminisztert, aki többek közt a következőket mondta:

— *A demokratikus hadsereg megszervezése a célom. A forradalmi vívmányok alapján állok. Szó sem lehet arról hogy a régi alapon szervezzük meg a hadsereget.*

Egy másik újságíró előtt így nyilatkozott a hadügyminiszter:

— *A hadsereg az egész köztársaságé és teljesen megengedhetetlennek tartom, hogy egyes pártok a maguk céljaira aknázzák ki és a maguk szolgálatába állítsák. Amíg én hadügyminiszter leszek, a hadsereg csak az ország céljait és érdekeit szolgálja, külön célokat nem ismerhet.*

Busa Barna a külső és belső helyzetről

A Nemzeti Tanács ma délelőtt *Hock János* elnöklété alatt tartott. A kormányképviselőtében *Busa Barna* földművelésügyi miniszter jelent meg, aki az elnök kérésére ismertette a külső és belső politikai kérdéseket.

A miniszter megemlítette, hogy *a kül- földdel való összeköttetésünk javult és megindult.* A kormánynak az az álláspontja, hogy önmagunk menthetjük meg magunkat, ha az önrendelkezési jog alapján teljes autonómiát nyernek a nemzetiségek és népszavazással döntenek mindenben. Az angol is fel fogja ismerni, hogy a világhékre alapított világ-

politikája szempontjából okvetlenül szükséges Magyarország megamaradása. A polgári pártokat és a szociáldemokrata pártot az események közelebb fogják hozni egymáshoz, úgy a bolsevik veszedelemmel, mint a külföldi igazságtalanságokkal szemben. A szénkérdés megoldására minden lehető egtörtént. A birtokreform kérdés holnap kerül a minisztertanács elé.

A kormány beszüntette az entente részére kötelezett szállításokat

Válasz a fegyverszüneti szerződés megsértésére

Budapesti tudósítónk táviratozza: A magyar fegyverszüneti katonai bizottság a következő jegyzéket intézte a Vyx alezredes parancsnoksága alatt álló francia katonai bizottsághoz:

A Magyar kormány által Belgrádban aláírt fegyverszüneti szerződésben a magyar kormány kötelezettséget vállalt arra, hogy anyagot szolgáltat a szövetségeseknek. A magyar kormány minden elkövetett, hogy a kötelezettségeinek megfelelhessen. Ezzel szemben azonban a szövetségesek az ország nagy trüfleteit elzárták, az összes ottlevő rakományt és üzemeket lefoglalták és a lefoglalást a magyar kormány többször kifejezett leghatározottabb tiltakozása ellenére is nemcsak hogy meg nem szüntették, de átiratainkat válaszra sem méltatták, továbbá megengedték azt, hogy a cseh-szlovákok szerződés és jog ellenére megszállják Magyarország északi részét, ahol a megszálló cseh-szlovák csapatok ugyanolyan gazdasági határozott létesítenek, mint a szövetségesek megszálló csapatai az ország déli részében. Miután tiltakozásaink mindezüldig eredménytelenek maradtak, azt kell feltételeznünk, hogy a sérelmes rendszabályok felsőbb utasításra léptettek életbe.

A szövetségesek alezredes ur után minduntalan követelik, hogy a gazdaságilag megcsönkített Magyarország kormány az egész ország nevében vállalt kötelezettségeit végrehajtsa, sőt ezeken túlmenően még egyéb nem vállalt szállításokat is teljesítsen. Ezeknek a követeléseknek a magyar kormány nem tud többé megfelelni, mert végrehajtásuk az ország gazdasági összeomlását idézné elő.

A magyar kormány megbízásából tehát újból kérjük alezredes urat, szíveskedjék tudomásul venni és felsőbb hatóságával is közölni, hogy a magyar kormány a most folyamatban levő szállításokat csak oly mértékben fogja teljesíteni, mint az azon ország részre teljesítő képességének megfelel, amely fölött a magyar kormány tényleg rendelkezik, a még nem teljesített kötelezettségeit pedig mindaddig függőben tartja, amíg meg nem állapította, hogy az egyes mennyiségekből arány szerint mennyi jut arra az országrészre, amely fölött a kormány tényleg rendelkezik. A szolgáltatásoknak teljes végrehajtásáról csak abban az esetben lehetne szó, ha a magyar kormány a fegyverszüneti szerződés szerinti rendelkezési szabadságát az egész ország területére vonatkozólag visszanyeri.

Polgárőrség Debrecenben

A szellemi munkások akciója

A debreceni Szellemi Munkások Szakszervezete elhatározta, hogy polgárőrséget alakít, hogy a rend és közbiztonság fentartásában segítségére legyenek a rendőrségnek és a szervezett munkásságnak.

Rostás István főkapitány, aki a szervezés munkáját végzi, *Handler Gyula* kormánybiztos-főispánnal együtt a polgárőrség megalakítására vonatkozóan a következő felhívást bocsátotta ki:

Felhívás

A zarnokság megdölte után mindenütt anarchisztikus jelenségek mutatkoznak, melyek a fiatal népköztársaságot a legnagyobb mértékben veszélyeztetik. A fel-feltámadó anarchia ellen a szervezett munkásság minden díszerepen felálló emberfeletti erőfeszítéssel küzd a forradalom első napjától kezdve. A munkásságnak a közbiztonság és közrend fentartása érdekében végzett óriási munkáját a polgári társadalom — sajnós — meglehetősen közömbösen nézte. Szükséges és illő tehát, hogy *végre a polgárok is megmozduljanak* és az élet, személy és vagyombiztonság megóvásának nehéz feladatából szintén részt kérjenek megüknek. A szellemi munkások szakszervezete elhatározta, hogy a szellemi munkásokból és polgárokból szintén megalapítja a polgárőrséget, mely a szervezett munkásokkal karöltve és együtt működve igyekszik a város közbiztonságának élet- és vagyombiztonságát megővni. Felhívunk emellett megfogva szellemi munkást és polgárt, hogy *a megalakítandó polgárőrségbe kivétel nélkül mindnyájan lépjenek be.* Belépési szándékuk nyilvánítására a jelen felhívási ívet írják alá foglalkozásuk és lakásuk pontos megjelölésével. A szolgálati beosztást, minden irányú részletes felvilágosítást aláírók az aláírások befejezése után kaphatják meg.

Debrecen, 1918. december hó 27-én.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

Handler Gyula
kormánybiztos.

Aláírási ív. Alantírottak a Debrecenben *Rostás István* főkapitány ur szervezése alatt alakuló „Polgárőrség” tagjai sorába lépünk és a parancsnokság rendelkezésének magunkat alávetjük. Sorszám. Névalírás. Életkor. Foglalkozás. Telefon. Lakás.

A Sz. M. E. elnöksége tájékoztatásul közli, hogy a polgárőrség felállításának kizárólag az a célja, hogy a polgárság szükség esetén szervezeten álljon készen a rendőrség támogatására. Naponkénti terhes szolgálatokról, őrtiltásokról, — mint ezt sokan tévesen hiszik, — szó sincs. A Sz. M. E. elnöksége felkér minden polgárt, hogy lépjen be a polgárőrségbe.

Addig is míg a nyomtatott ívek közközre kerülnek a politikai pártok vezetőségeinek, testületnek, pénzügyvezetőknek stb. szavának. Kik a mozgalom jelentőségével tisztában vannak, módjukban van a fenti felhívással és szöveggel ellátott aláírási íveket kiállítással a taggyűlést azonnal megindítani.

Az aláírási ívek *Rostás István* főkapitány urhoz, vagy az Sz. M. E. elnökségéhez (Battányi-u. 14. sz.) szolgáltatandók be.

Közellátási ügyek

A ruharekvirálásnak kedden van az utolsó napja. Akinek beszolgáltatni való ruhaneműje, cipője van, kedden délelőtt 8 órától 1 óráig az Eötvös-utcai óvodában azokat a katonai átvévi bizottságnak átadhatja. Az összeíró lapokat a lisztirodában kell átvenni.

A *petróleumi fogyasztási jegyek* kiváltásának határideje január 5-én lejár. A jegyeket a lakás szerint illetékes lisztirodák adják ki. A kereskedők a náluk elhelyezett petróleumjegyekről január 6-ig kötelesek a lisztirodánál kimutatást adni. A petróleum-jegyrend-

szerről a december 25-iki számban kimerítő hírdetmény jelent meg.

Burgonyaajegyek. A közlélményi igazgatóság közli: A decemberi, januári és februári havi burgonyaajegyek január 5-én érvényüket veszítik. E határidőig jegyeit a kereskedőknél mindenki váltsa be. A kereskedők, ha a vévők számára elegendő burgonyájuk nincsen, a közellátási hivataltól kérjenek kiutalást.

Liszt kiosztás a közalkalmazottaknak. A közalkalmazottak beszerzési csoportja közli: Értesítjük tagjainkat, hogy leltározás miatt 1918. december 31-én, 1919. január hó 1-én és 2-án, kedden, szerdán és csütörtökön áru kiosztást nem tartunk és e napokon csupán lisztre lehet befizetni. A liszt kiosztás azonban a szokott helyeken ekkor sem fog szünetelni.

A Spartacus-csoport szakított a független szocialistákkal

Liebkecht új pártot alakított

Berlin, december 30. A B. Z. am Mittag jelenti: A Spartacus-csoport ma tartotta meg birodalmi konferenciáját, amelyen 80—100 kiküldött vett részt.

Konferenciát Meyer dr., a Vorwärts volt szerkesztője nyitotta meg, aki visszapillantást vetett az elmúlt hetek eseményeire.

Ezután Liebkecht referátuma következett. Határozati javaslatában a többi párthoz való viszony megszüntetését követelte és egy új párt alakítását, amelynek neve: „Forradalmi kommunista munkáspárt — Spartacus-csoport.” Beszédében kijelentette, hogy *becsületes szocialista nem dolgozhatik többé együtt a független szocialistákkal.*

A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták azzal a módosítással, hogy a párt hivatalos neve: „Németország kommunista munkáspártja — Spartacus-szövetség.”

A gyűlés végén az elnök bejelentette, hogy az orosz szovjetek képviselői jelen vannak, mire Radek elvtárs az orosz szovjetek nevében üdvözölte a konferenciát.

A nagynémet munkásszövetség a cseh imperiálizmus ellen

Berlin, december 30. A nagynémet munkásszövetség tegnap tartott gyűlése határozati javaslatot fogadott el, amely Németország és a Szudeták önrendelkezési jogának érvényesítését követeli a cseh annexionizmussal szemben. A német-cseh közigazgatás bevezetése az élelmiszerszállítás megzavarása, a német népvezérek letartóztatása és üldözése, az egyesítési és sajtószabadság korlátozása, 3 és fél millió németnek 6 és fél millió cseh által történő elnyomtatása durva megsértése Wilson elveinek. A gyűlés apellál a népekre és a kormányokra, melyek Wilson elveit az új igazság alapjául elismerték és felhívja a német kormányt, hogy épp oly határozottan nyilatkozzék meg a Németországtól 50 év óta elszakított németeknek a birodalomhoz való csatlakozása mellett, mint a német-ausztriai kormány. A gyűlés, felhívja a pártokat, hogy a választásokat Nagynémetország jegyében készítsék elő, mert Németország megalkotása kell hogy a nemzetgyűlés első feladata legyen.

Az entente csak erős német kormányal tárgyal

Bécs, december 30. Newyorkból jelentik: Az egész amerikai sajtó sajnálkozik azon, hogy Németország még mindig akadályokat támaszt a minél előbbi béketárgyalással szem-

ben A Newyork Herald szerint a béketárgyalások már egy hónappal ezelőtt megkezdődhettek volna, ha Németországnak olyan kormánya volna, amelylyel tényleg lehetne tárgyalni. A béketárgyalások késleltetésének kizárólag az az oka, hogy Németországban állandatlan viszonyok vannak. A szövetségesek csak erős kormánnyal tárgyalhatnak.

Berthelot tábornok Debrecenben és Szatmáron

„A békekonzferencia minden nemzetnek igazságot fog szolgáltatni”

Vasárnap este érdekes vendége volt Debrecennek: Berthelot tábornok, a balkáni francia haderők főparancsnoka, — aki most körutat tesz az országban — egy óra hosszat tartózkodott a pályaudvaron.

Délután telefonon értesítették Nagyváradról a debreceni karhatalmi parancsnokságot, hogy a tábornok különvonaton fél nyolc órakor érkezik Debrecenbe és közölték azt is, hogy a tábornok nem kíván hivatalos fogadtatást. Ennélfogva a rend fenntartásáról gondoskodtak csak. Ebből a célból Demetrovics Dezső százados ment ki az állomásra, ahová a különvonat, amely háló, étkező és szalonkocsiból és két elsőosztályú kocsiból állott és amelyet román kokárdás román vasutasok vezettek, pontosan fél 8-kor bejutott. A hatalmas mozdonyon ez a három betű ragyogott: C. F. R. (Carle Fesate Romani.)

Maga a tábornok nem szállt ki a vonatból, csupán az egyik szalonkocsi ablakában mutatkozott. A tábornok hatalmas termetű, rendkívül barátságos klüszű. 50 év körüli, kissé őszes ember, Boulanger-szakállt visel.

A kíséretében volt tisztek érdeklődve néztek szét a pályaudvar környékén és barátságosan elbeszélgettek Demetrovics századossal és Reisinger Józseffel, a vasuti munkások szervezetének bizalmi férfiával. Kijelentették, hogy Debrecen megszállásáról eddig nem esett szó.

A tábornok különvonata este fél 9-kor indult el Debrecenből és ma délelőtt 10 órakor robogott be a szatmári pályaudvarra, Szatmáron. — mint ottani tudósítónk jelenti. — Kossaczky László kormánybiztos, dr. Lénárd István helyettes polgármester és a román nemzet tanács számos világi -s papi tagja várták a vasutállomáson a tábornokot. A pályaudvar környékén a rendet a csendőrség, a katonai rendőrség, a román gárda, a városi rendőrség, a pályaudvarparancsnokság és a székely zászlóaljak kirendeltsége tartotta fenn. A berobogó vonatot hangos „Szetreszka!” és „Viv le France!” kiáltásokkal üdvözölték.

A tábornok a szalonkocsi dolgozó termében fogadta a küldöttségeket. Elsőnek Barbul Illés Károly dr. ügyvéd üdvözölte a román nemzet tanács nevében, akinek beszédét Rosetti ezredes tolmácsolta. A tábornok franciául válaszolt és kifejezést adott a román nemzet iránt érzett szimpátiájának. *Belátja, hogy a románok igényei jogosultak. A békekonzferencia pártatlan igazságot fog szolgáltatni, várják be ezt nyugodtan addig is, amíg a román csapatok megérkeznek, amelyeket esetleg entente csapatok fognak felváltani.* Kijelentette, hogy néhány napon belül egy francia összekötő tisztelet fog Szatmárra küldeni aki a megszállás ideje alatt itt marad és mindkét fél meghallgatása után fog referálni neki az esemé-

nyekről. Mindenki vigyázzon a saját érdekében a rendre és a csendre.

Ezután fogadta a város kiüldöttségét. Elsőnek Berger József felsőkereskedelmi iskolai tanár mutatkozott be mint francia tolmács és bemutatta a küldöttség tagjait. Kossatzky Lajos kormánybiztos magyarul üdvözölte a tábornokot.

— Vegye tudomásul tábornok ur — mondotta a kormánybiztos — *hogy ez a nemzet akarata ellenére sodródott a háboruba és ma nincs egyéb vágya, minthogy mindenki békében hazatérjen a családjához, hogy polgári foglalkozása után lásson és hogy ma a haza minden lakosa az igazi demokrácia jegyében egyenlő jogokban részesüljön.* Az elmúlt rendszerrel annak minden hibája eltűnt. A békéről a hatóságok gondoskodnak és a nyugalmat minden polgár számára biztosítják. Kéri, *intervenidljon magas kormányánál igazságunk érdekében.* — Biztosítja, hogy a nyugati nemzetek, főleg a franciák iránt a magyar nemzet szeretete a háboru dacára sem aludt ki soha. Isten hozta nálunk!

Berthelot tábornok franciául válaszolt:

— Eppen most értesültem, hogy a városban surlódások fordulnak elő. A hatóságok első kötelessége az legyen, hogy a békét és nyugalmat fentratsák. *Mindig jóakarattal vagyok ettelve országuk iránt és nem is szándékozom azt katonailag megszállni.* A kisebb megszálló csapatok mellé egy francia tisztelet küldök ki megbízott emberemként összekötőtiszt minőségben, aki közvetlenül nekem tesz előterjesztést az esetleg történő eseményekről. Kérem a hatóságok vezetőit barátságos, közös, összeműködésre. *A békére vonatkozólag megjegyzem, hogy a most összeülő békekongresszus a világ minden nemzetének igazságot fog szolgáltatni.* Köszönöm szíves megjelenésüket.

A tábornok ezután kezét fogott a küldöttség minden tagjával, akik eltávoztak a szalonkocsiból. Kieserltek a mozdonyt és a vonat egy órai tartózkodás után elindult Nagyványa felé.

A városban teljes a csend. Természetesen nyomott a hangulat a megszállás hírére, a melynek napja még nincs megállapítva.

HIREK

— **Ó- és újévi istentiszteletek rendje.** A református templomokban ó-év utolsó napján tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délután fél 3 órakor imádkozik dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár; a Kistemplomban délután fél 3 órakor imádkozik Szele György lelkész; a Kossuth-utcai templomban délután fél 3 órakor imádkozik Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délután fél 3 órakor imádkozik Zih Sándor lelkész; az ispotályi templomban délután fél 3 órakor imádkozik Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délután fél 3 órakor imádkozik Konrád Zoltán segédlelkész.

Újév első napján: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor Nemes István segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órakor László Albert segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor Erdélyi Sándor se-

gédlelkész
9 órakor
lelkész.

— U

ramarosha

idején, no

nács azt a

kelet-Mag

rendeltség

ben durva

rólak. E

maroszig

visszaren

nyert, ho

lóságna

deltségek

segékbén

nézve, ho

donítottak

tulajdon

kább, me

laltak álla

rezték. A

debreceni

a máram

kívánsága

get. Ez m

félszázad

Szatmári

nöksága

— A

van rend

adta ki:

—1918. M

ügyminis

nak ezre

rendelkez

vagyis fo

déglők, k

színházak

hatók ny

lában sel

4 óraig,

hatók ny

fejalma

tarthatók

kor beza

— Ba

haton de

sét a F

Egyesüle

testület

vits V

tükára t

osztályl

pontból

laspont

zött ap

niök kel

után Ká

vetelte,

lyen ki

való bel

zött.

—

zsef del

az oros

raktára,

kezelt.

indult K

tése vé

esatlak

hez egy

aki arr

Debrec

szálloda

niált ut

ának

A megl

őség t

gei Kol

ban töl

gédlelkész: a homokkerti imaházban délelőtti 9 órakor prédikál Kovács János vallásitanító lelkész.

Ujabb karhatalmi kirendeltségek Máramarosban és Szatmáron. Megírtuk annak idején, hogy a szatmári román nemzeti tanács azt a vádat emelte a Debrecenből Északkelet-Magyarországra küldött karhatalmi kirendeltségek ellen, hogy a lakossággal szemben durván viselkednek és jogtalanul rekvirálnak. E vádak alapján Zombori máramarosszigeti kormánybiztos a kirendeltségek visszarendelését kérte. Azóta megállapítást nyert, hogy a vádak nem felelnek meg a valóságnak és azon alapszanak, hogy a kirendeltségek házkutatásokat tartottak olyan községekben, ahol alapos gyanu merült fel arra nézve, hogy egyesek kincstári javakat tulajdonítottak el. Ilyen módon rengeteg kincstári tulajdont sikerült visszaszerezni amál is inkább, mert egyes községi hatóságok is lefoglaltak állami javakat és ezeket is visszaszerezték. A hadügyminiszter most utasította a debreceni karhatalmi parancsnokságot, hogy a máramarosi és szatmári kormánybiztosok kívánsága folytán küldjön újabb kirendeltséget. Ez meg is történt, tegnap és ma egy-egy félszázad indult utnak Máramarosszigetre és Szatmárra Alföldi Gyula hadnagy parancsnoksága alatt.

A szilveszteri záróra. Rostás István rendőrkapitány a következő rendeletet adta ki: Az éjszórát legutóbb szabályozó 6184-1918. M. E. számú rendelet, valamint a belügyminiszter urnak és a kormánybiztos urnak ezen rendelet alapján kiadott módosító rendelkezése értelmében Szilveszter estjén, vagyis folyó évi december hó 31-én, a vendéglők, kávéházak, színházak, mozgófénykép színházak, kabarék csupán este 10 óráig tartathatók nyitva. Szeszkes italt kimérni egyáltalában sehol sem szabad. Nyílt üzletek délután 4 óráig, élelmiszerüzletek este 6 óráig tartathatók nyitva. Ipari műhelyek, a nyílt üzletek fogalma alá nem esnek s azok este 7 óráig tartathatók nyitva. A házak kapui este 6 órakor bezárandók.

Banktisztviselők szervezkedése. Szombaton délután tartotta meg választmányi ülését a Pénzügyügyi Tisztviselők Országos Egyesületének debreceni szervezete az ipartestület nagytermében. Az ülésen Leifkovits Vilmos dr., a szociáldemokrata párt titkára tartott igen értékes szabadelőadást az osztályharcokról, azokat történelmi szempontból világítva meg. Rámutatott amaz álláspontokra, amelyekre a jelen viszonyok között a pénzügyügyi tisztviselőknek helyezkedniök kell. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Karczag Gyula tüzes beszédben követelte, hogy hívják össze a közgyűlést, amelyen kimondják a szociáldemokrata pártba való belépést. A választmány így is határozott.

Elfogott szállodai tolvaj. Molnár József debreceni kereskedőnek a háboru alatt az orosz lengyelországi Radomban volt áru-raktára, amelyet Gärtner József üzletvezető kezelte. Molnár intézkedésére Gärtner utnak indult Radomból, hogy az elszámolás megjejtése végett Debrecenbe jöjjön. — Utközben csatlakozott a magyarul nem tudó Gärtnerhez egy Kohn Gábor nevű 21 éves szélhámos aki arra ajánlkozott, hogy az üzletvezetőt Debrecenig kalauzolja. Itt a Herskovics-féle szállodában vettek szobát, ahol Kohn, mi-amiatt utitársa aludt, kilopta Gärtner zsebéből annak 1684 koronát tartalmazó pénztárcáját. A meglopott üzletvezető feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és ma reggel Kohn-t, aki az éjszakát egy vasuti kocsi-ban töltötte, letartóztatta. Kihallgatásakor el-

mondta, hogy a kassai javítóintézetből szökött meg. Átadták az ügyészségnek és nyomozzák, nem követelt-e el egyebül is szélhámosságokat.

A debreceni ügyvédi kamara új vezetősége. Vasárnap délelőtti tartotta meg tisztújító közgyűlést a debreceni ügyvédi kamara a tagok rendkívül nagy érdeklődése mellett. A közgyűlésen két párt küzdött: az autonóm ügyvédi párt és a hadviselt ügyvédek pártja, amelynek listája teljes győzelmet aratott. Az ügyvédi kamara új vezetősége a következő: Elnök: Kőrösi Kálmán dr., al-elnök: Révi Nándor dr., titkár: Ruszka István dr., ügyész: Nagy István dr., pénztáros Nagy Sándor dr. Megválasztotta ezután a közgyűlés a 14 tagú választmányt.

A 48-as függetlenségi és köztársasági egyesült pártok intéző bizottsága és elnöki tanácsa szombaton tartott ülésében kimondta, hogy felszólítja híveit a polgárországba teljes számmal való jelentkezésre. Határozta, hogy a párt átdolgozott programjának tüzetes megvilágítása céljából előadás-sorozatot fog tartani az Arany Bika-mozgósínházban, figyelemmel tartva híveinek szakcsoportonként és foglalkozási áganként való különleges érdekeit. A program így szempontból való magyarázatára már eddig is szép számmal jelentkeztek előadók: az első előadást e hét szombatián tartja dr. Ferenczy Gyula: a program közoktatásügyre vonatkozó részéről, mely előadásra a párt minden hívét, különösen pedig városunk összes férfi- és nő-tanítót és tanárát már most is meghívja a párt. Sorrendben a következő előadások és előadók fognak következni az idejekorán jelzendő időben. Az ipar és kereskedelem érdekeiről: Ungár Jenő. A köz- és magántisztviselők ügyeiről: Thuróczy István. A közigazgatás egyszerűsítéséről: dr. Hortobágyi Ernő. A város pénzügyeiről: dr. Komlóssy Imre. Végül elhatározta a párt, mivel az egyre szaporodó érdeklődők befogadására a függetlenségi kör helyisége elégtelen, a pártirodát újévtől kezdve a köztársasági- (volt Angol Királyi-) szálló földszinti helyiségébe teszi át, hol a vezetőség hétfő és csütörtök kivételével minden köznap délután 6 órától állandóan ülészik s minden felvilágosítással szolgál.

A 3. honvédegyalozred Katona-Ottónának Szilveszter-estje. A m. 3. gy. e. Katona-Ottóna tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy e hó 31-én este a Péterfia-utcai lakotanya dísztermében cigányzene mellett és egy kis műkedvelő-kabaré kíséretében Szilveszter-estélyt tart, melyre a n. é. katonai és polgári közönséget tisztelettel meghívja. A részletes műsor jövő számunkban jelenik meg. A bizottság.

A kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők felmondása és végkielégítése. Magyarázatos kiadás. Irta: dr. György Ernő, az Omke titkára. Ára 10% felárral együtt 2 kor 20 fill. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Névjegyeket gyorsan és izlésesen készit Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdája, Piac-u. 34.

Szilveszter előadások
!! Mozgósínházakban !!

Az előadás kormányrendelet szerinti 7 órától 10-ig.

Nagy kabaré és mozgómozor !!

A szellemi munkások egyesületének közgyűlése. Alig hat héttel ezelőtt adtuk hírt ama rendkívüli jelentőségű mozgalomról, hogy a debreceni szellemi munkások egy hatalmas szervezetbe tömörültek. A kiküldött végrehajtó bizottság dr. Vásáry István tanácsnok és dr. Olchváry László ügyvéd elnöksége alatt oly szorgos, intenzív munkát végeztek, hogy a vasárnap délelőtti 10 órakor tartott közgyűlés már letárgyalhatta az igen tartalmas és demokratikus alapon álló alapszabályokat, megválasztotta a tisztikart és delegált az igazgatótanácsba 20 tagot. Titkos szavazás útján a tisztikar tagjai lettek: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök, Társelnökök: dr. Olchváry László ügyvéd és dr. Bernolák Nándor egyetemi tanár. Ügyvezető igazgató: Kórödy István p. ü. titkár. Titkár: dr. Nagy Zoltán törvénytudó jegyző. Pénztárosok: Szeiwert Ede becselőbiztos, p. ü. titkár, Ellenőr: Suhajda Béla bankigazgató. Jegyzők: dr. Miszti Károly városi jegyző, Iklódy János városi tisztviselő, dr. Papp Sándor vármegyei jegyző. — A megválasztottak nevében dr. Olchváry László köszönetet mondott és kitartó munkára hívta fel az egyesület közel 1000 tagját. A közgyűlés az elnökség életetése mellett zárult be.

Mindenki lefénnyképeztesse magát Szilveszter este az Arany Bika dísztermében.

A „Hangya” szövetkezet szervező bizottságának értesítése. Értesítjük a közönséget, hogy senkinek sincs jogában a „Hangya” nevében sem fizetési, sem beiratási díj címen semmiféle befizetést követelni, mert most még csak az előjegyzések folynak s majd csak az előjegyzések, beiratkozások lezárása után fogjuk a lapok útján közölni, hogy mennyi idő alatt és hol kell befizetni a jegyzett üzletrészeket. A részvényjegyzések lezárása után a beiratkozott tagokat közgyűlésre hívjuk majd össze a lapok útján és akkor választja meg a közgyűlés a szövetkezet igazgatóságát és határozza a befizetésekről. Értesítjük a közönséget arról is, hogy a beiratások idejét 1919. évi január 15-ig meghosszabbítjuk, mert a gazdalközönség és a város lakossága is csak azt óhajlja és a tömeges jelentkezések lehetetlenné teszik, hogy most lezárjuk. Beiratkozni lehet: 1. Gazdasági Egyesületben, Piac-utca 61., 1. emelet, 2. Blattner József üzletében, Csapó-utca 1. sz. 3. Alföldi villamosági vállalat, Piac-u. 43. és Bakk Béla tanítónál, Csapó-utcai iskola.

Burg Izsó fényképez Szilveszter este az Arany Bika dísztermében.

A mai szilveszteri táncestély fél kilenc órakor kezdődik a Bika dísztermében. Kiss Béla zenekarával.

Alföldy Károly tánciskolájában az új tanfolyam 1919. január hó 2-án kezdődik. Beiratkozások Péterfia-u 2. sz.

Névjegyeket izlésesen és gyorsan készit a Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r. t.

JÁNOSI ZOLTÁN
ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
 „ finom velin papíron K 8 —
 kötve mindégylék 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Csokonai-színház

KEDD: Tiszt urak a zárdában, B) bérlet.
SZERDA: Délután: Tündérlaki lányok, vigjáték. — Este: Tiszt urak a zárdában, operett. Bérletszűnet.
CSÜTÖRTÖK: Tiszt urak a zárdában, operett. C) bérlet.
PÉNTEK: Sámson, szimfónia, B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: A köztívü ember fia. Első rész. — Este: Három a kislány, operett. B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Vandergold kisasszony, operett. Este: Aranyember, dráma.

Vigszínház

KEDD: Délután: Szilveszter-est. — Este: Szilveszter-est.
SZERDA: Délután: Vandergold kisasszony, operett. — Este: Jogot a nőknek! vigjáték.
CSÜTÖRTÖK: Csodagyermek, piros színlapos bohózat.
PÉNTEK: Három a kislány, operett.
SZOMBAT: Délután: Kőristalány, operett. Este: Csókpirulák, piros színlapos bohózat.

A színházi iroda hírei, Szilveszter-esti záróra a színházakban. Belügyminiszeri rendelet folytán Szilveszter-estén is 10 órakor lesz a záróra, miért is az előadások kezdete mindkét színházban változást szenved. A Csokonai-színházban az előadás B) bérletben 6 órakor kezdődik. Színre kerül a Tiszt urak a zárdában, operett. — A Vigszínházban a délutáni Szilveszter-előadás 4 órakor kezdődik, az esti előadás 7 órakor. — Jegyek a Szilveszter-estére. A Vigszínház Szilveszter-esti előadására a jegyek elkelték. Délután ugyanaz a műsor kerül színre, mint az esti előadáson. Ezen előadásra jegyek még korlátolt számban a pénztárnál kaphatók. A délutáni előadás 4 órakor, az esti előadás 7 órakor kezdődik. — Előadások újév napján. Újév napján a Csokonai-színházban délután fél négy órai kezdettel a Tündérlaki lányok, vigjáték, este bérletszűnetben a Tiszt urak a zárdában, operett. — a Vigszínházban délután a Vandergold kisasszony, operett és este a Csodagyermek, piros színlapos bohózat kerül színre.

Kacagó-este lesz ma Zilahy Gyula és Batizfalvy Elza szilveszteri művésztéje a Bika dísztermében. Senki ugy nem tudja mulattatni a közönséget, mint Zilahy Gyula, aki híres írók által neki írt nagyszerű tréfákat, trávát, Zilahy Pálival, a Gondolatolvasó c. bohózatot adja elő. Batizfalvy Elza, a kitünő szűfret, a pesti kúpléújdonságokat éneklő Kiss Béla zenekarával egy pompás mulatójelenetet játszik. Szünet alatt konfettikorzó. A fellélmulhatatlanul élvezetes kacagó-est hét órakor kezdődik a műsor után fél kilenckor nagyszabású táncestély záróráig Kiss Béla zenekarával. Jegyek egész nap a Színházi Figató szalonjában (ref. egyház bérpalotája) s este a pénztárnál válthatók.

Az Arany Bika-moziban három órás szilveszteri előadás, csak mozgóműsor, 7 órától 10-ig. Esti előadás 4-től 6-ig.

Szilveszteri előadások a mozgósínházakban a kormányrendelet szerint 7 órakor kezdődnek. Előadás vége 10 órakor. Négy órától hatig rendez mozi-műsor.

Fényes szilveszteri műsor az Urániában. Nagy kabaré. Fellépnek: Görög Olga, Sereg Mária, R. Záró Gizel, Várnay László, Szabó Gyula és Stella Gida. Ezenkívül Herczeg Ferenc „Ezredes” című négyfelvonásos vigjátéka filmen és az „Elszerelt napló” vigjáték két felvonásban. Előadás 7 órától 10-ig. Négy órától hatig mozi-műsor.

Az Apollóban nagy szilveszteri előadás 7 órától 10 óráig. Nagy kabaré. Fellépnek: Görög Olga, Sereg Mária, R. Záró Gizel, Várnay László, Szabó Gyula, Stella Gida. És egy nagy detektívszárm: Kettős átlár alatt. Négy órától 6-ig mozi-műsor.

A mozgósínházakban ma a délutáni előadások 4 órától 6-ig tartanak.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség 18. sz.
 Nyomda 18. sz.

Újévi képeslapok
 nagy választékban kaphatók



Hegedüs és Sándor
 Irodalmi és Nyomdai R.-társaság
 papírkereskedésében
 Piac-utca 34. szám.
 Póposta mellett.

Arlejtés husra.

Debreczeni menteleposztály legénységének étkezéséhez szükséges husra arlejtést hirdet. Ajánlatok legkésőbb 1919. év január hó 3-ig adandók be.

Magyar állami mentelep parancsnokság
 debreczeni 2. számú osztálya, Debreczen.

KÖNYVUJDONSÁGOK:

- Wilde Oszkár**
 A SZÉPSÉG FILOZOFIAJA K 9—
- Bereudy Katalin**
 AMIG EGY LEÁNY 18 ÉVES LETT K 9—
- Flanbert Gustave**
 SZENT ANTAL MEGKISER-TETÉSE K 10—
- Pillys Lajos**
 DEKROA VIKTOR CSUDÁLA-TOS ÉLETE K 14—
- Lázár István**
 A PAPAGÁLY K 14—
- D'Annunzio**
 TALÁN IGEN, TALÁN NEM K 14—

Uj kiadásokban megjelent:

- Tolstoj**
 A KREUTZER SZONÁTA K 3-50
 - Eise Jeruzalem**
 A SZENT SKABABEUSZ K 14—
- 10% felár kaphatók.

HEGEDÜS és SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében
PIAC-UTCA 34.

VISZKETÉSEGET, SÖMÖRT, RÜHT

A leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flegel-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fiesch-félt kérjünk. Próbategely K 4—, nagy tegely K 6—, családi tegely K 15—. Debreczen és vidéke részére, direktár Reichard Sándor Ország-gyógyszerház, Arpad-tér 1. és Grosz Nagy Ferenc Arany Egyszer-vu gyógyszerháza vezénél a „SKABOFORM” védjegyre figyeljenek.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 2 korona, minden további 20 HÉR. Vasár-és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, mindegy további szó 30 HÉR. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-éztőt, brillántokat, bármely szülő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árkban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19 szám

Gummi-bélyegzőt

peccétnyomót és mindenféle vésést fémbe készít

PAULÓ vésnök
 Batthyányi-utca 22. szám

Gummi-bélyegzőt 24 óra alatt készítek

trégópel

előbbben javít Keszler első debreceni műszere Széchenyi-u. 1.

Hajdusági rudsodró

legjobb békebeli minőségben kapható

GRÖSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél. „Arany egyszaru” gyógyszerház, (színház mellett).

Viszontelárusítók kedvezményben részesülnek.

Vásárló, igen erős 2-5 m magas eladó. Eröss Lajos utca 1. szám alatt.

Hajmunkát

készen kaphatók Hajal veszek. Borzán fodrász. Hatvan-u. 2

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Siessen!

a Forgalmi Illatszertárba Piac 21. (Bika szálloda közelében.)

ujévi ajándéktárgyat

manikúr és parfüm készletet vásárolni

Parfümök 10 K-tól feljebb. Manikúr (feláru) 2 ollóval 30 K.

Eladások este 5 óráig. A pipecsék vásár megkezdődött

Akinek

(örökt aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó. Kívja meg Krámer. Arany Bika-hérbáz 8.

Eladó

hajduböszörményi határban, a tiszapolgári főt mentén, a Badó kocsma mellett levő ugynevezett Ránky-féle 250 magyar holdas fekete réti földbirtok. Rajta levő gazdasági épületekkel együtt. Van rajta 2 szobás gazda-lakás, 40-50 drb jószágra istálló és eseléd lakok. A birtokon van jó törlesztéses kölcsön. A birtok eladási ára holdanként 1500 korona. Értekezései lehet Debreczeni Állami Bankja, Kossuth-utca 17. sz., továbbá dr. Sente Gyula ügyvédnél Budapesten, Csarnok-tér 3. sz. Heltay Béla Budapest, Váci-utca 18. szám.

Lapkihordó

szeszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal. :: ::

Fontos minden magántisztviselő és kereskedelmi alkalmazottnak a

Kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők felmondása és végkielégítése

valamint egyéb szolgálati viszonyait szabályozó 1918/1918. M. E. számú rendelet ismertetése. Írta: György Ernő, az OMKE titkára. Ára 2 korona.

Rendület a magánalkalmazottakról.

ismerteti Dr. Kuthi Sándor ügyvéd. Ára 1 korona. 10% felár.

Kapható

HEGEDÜS és SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai részv.-társ.-nál
PIAC-UTCA 34. SZÁM.